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Čestné prohlášení osob odpovědných za pololetní finanční zprávu 
společnosti Philip Morris ČR a.s.
Prohlašujeme, že podle našeho nejlepšího vědomí podává zkrácený soubor účetní závěrky věrný a poctivý obraz 

o majetku, závazcích, finanční situaci a výsledku hospodaření společnosti Philip Morris ČR a.s. a jejího konsolidačního celku 

a popis podle § 119 odst. 2 písm. b) zákona č. 256/2004 Sb., o podnikání na kapitálovém trhu v platném znění, a obsahuje 

věrný přehled informací požadovaných podle tohoto ustanovení.

V Kutné Hoře dne 26. září 2023

      

Andrea Gontkovičová        Anton Stankov

předsedkyně představenstva       člen představenstva

Philip Morris ČR a.s.       Philip Morris ČR a.s.
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Profil společnosti a významné události v prvním pololetí 2023

O nás

Jsme dceřinou společností Philip Morris International Inc. (PMI), která stojí v čele transformace nikotinového průmyslu. 

Poskytujeme dospělým kuřákům, kteří by jinak pokračovali v kouření nebo užívání nikotinu, alternativy bez kouře, které 

snižují nebo mají potenciál snížit riziko ve srovnání s kouřením cigaret.

Už od roku 2017 nabízíme našim dospělým zákazníkům širokou škálu inovativních bezdýmných produktů, jejichž portfolio 

neustále rozšiřujeme. V Česku a na Slovensku distribuujeme bezdýmná zařízení IQOS ILUMA s tabákovými náplněmi 

TEREA, v licenci se společností KT&G zařízení lil SOLID a příslušné tabákové náplně Fiit a také tabákové náplně HEETS, 

které jsou kompatibilní s originálními zařízeními IQOS. Zároveň na trh dodáváme elektronické cigarety VEEV ONE a VEEV 

NOW1, související příslušenství a rovněž poskytujeme dospělým uživatelům nikotinu řadu dalších služeb. Dospělým 

kuřákům nabízíme oblíbené mezinárodní i domácí značky cigaret Marlboro, L&M, Chesterfield, Petra Klasik, Sparta, RGD a 

Start by Chesterfield.

Společnost Philip Morris ČR a.s. je obchodována na Burze cenných papírů Praha (Prague Stock Exchange) a vlastní 99% 

podíl ve společnosti Philip Morris Slovakia s.r.o., registrované ve Slovenské republice.

Naší nedílnou součástí je výrobní závod v Kutné Hoře, který se pyšní více než dvousetletou tradicí zpracování tabáku a 

v dnešní době patří k nejmodernějším a nejefektivnějším provozům, který je v maximální možné míře šetrný k životnímu 

prostředí. 

Philip Morris v Česku a na Slovensku aktuálně zaměstnává více než 1 300 osob, kteří významnou měrou přispívají k rozvoji 

společnosti a její transformaci. Pro to jim společnost vytváří vynikající pracovní prostředí, řadu příležitostí k osobnímu rozvoji 

a nabízí co možná nelepší podmínky bez rozdílů. Tento přístup potvrzuje například certifikace EQUAL-SALARY udělená 

naší společnosti v obou zemích.

Jako součást přední globální organizace klademe důraz na udržitelnost ve všech aspektech našeho podnikání. Jsme si 

velmi dobře vědomi odpovědnosti vůči komunitám i prostředí, ve kterých působíme. Proto je pro nás řešení problematiky 

ochrany životního prostředí, společnosti a řízení podniku prioritou. Významně také přispíváme na komunitní a charitativní 

projekty napříč celou řadou organizací a specializací, včetně sociálních programů zaměřených na zlepšení životních 

podmínek v místních komunitách.
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1  Na trh uvedeno v únoru 2023 pod názvem VEEBA.



Konsolidované údaje 

Hlavní finanční ukazatele (v milionech Kč)

Období končící 30. června 2023 2022 Změna v %

Tržby bez spotřební daně a DPH  9 711  9 810  -1,0 

Provozní zisk  1 826  2 119  -13,8 

Zisk před zdaněním  2 017  2 266  -11,0 

Čistý zisk  1 653  1 830  -9,7 

Zisk na akcii  602  666 

Odbyt podle Segmentu (v miliardách ekvivalentních jednotek)2

Období končící 30. června 2023 2022 Změna v %

Česká republika  3,1  3,5  -10,9 

Slovensko  1,8  2,0  -9,3 

Celkem  4,9  5,5  -10,3 

Pozn.: Hodnoty uvedené ve této zprávě se v důsledku zaokrouhlení nemusí shodovat se součtem.
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2 Odbyt v České republice zahrnuje cigarety, ostatní tabákové produkty jako cigarillos a tabák pro ruční výrobu cigaret (0,73 g je ekvivalentem jedné cigarety), jakož i více objemový tabák 

pro ruční výrobu cigaret (0,60 g je ekvivalentem jedné cigarety), a tabákové náplně. Odbyt na Slovensku zahrnuje cigarety a tabákové náplně. Tabákové náplně je termín, který používáme 

pro zahřívané tabákové výrobky, mezi něž patří tabákové náplně HEETS, TEREA a Fiit od společnosti KT&G.



Přehled vybraných událostí v prvním pololetí roku 2023

Leden
• V prvním pololetí bylo v České republice otevřeno dalších osm specializovaných provozoven Káva s sebou, tedy 

míst s nabídkou prémiové kávy i kompletního servisu pro dospělé uživatele IQOS, včetně možnosti recyklace 

nefunkčních zařízení či použitých náplní. Takové místo mohou nově využívat např. v Českém Krumlově, Dvoře 

Králové, Kopřivnici, v Táboře, Klatovech, na Mělníku, na Kladně či ve Slaném.

• V rámci konsolidace nabídky cigaret došlo k úpravě portfolia u několika variant našich značek. U Chesterfield 

Crown jsme snížili počet kusů v krabičce z 23 na 22 ks a z 28 na 25ks a zároveň jsme u varianty Chesterfield 

Tuned Bright přinesli vylepšený design krabičky s cílem zviditelnit produkt. Současně s tím jsme také na přelomu 

roku ukončili prodej několika variant značky L&M (L&M FIRST CUT BLUE KS/100s a L&M FIRST CUT RED KS/100s) 

a značky RGD 100s (BLUE a RED).

Únor
• Marlboro Crafted, nová produktová řada značky Marlboro, byla uvedena na český trh v segmentu cenově 

nejdostupnějších značek. Dospělí kuřáci najdou tuto řadu ve variantách RED KS/100s a GOLD KS/100s. Novinka 

nabízí kvalitu značky Marlboro za dostupnější cenu, což jí zajistilo okamžitý úspěch mezi cenově citlivými kuřáky.

• V únoru jsme uvedli na trh novou kategorii vapingových produktů pod značkou VEEBA3, prémiové jednorázové 

e-cigarety bez nutnosti čištění, nabíjení a doplňování e-liquidu. Na trh bylo uvedeno celkem 7 příchutí.

Březen
• Společnost Philip Morris ČR a.s. oznámila výsledky hospodaření za rok 2022. Konsolidované tržby bez spotřební 

daně a DPH dosáhly celkově 20,9 miliard Kč, tj. o 11 % více než v roce 2021. Konsolidovaný čistý zisk meziročně 

vzrostl o 3,4 % na 3,6 miliardy Kč. Odbyt nahřívaných tabákových výrobků a výrobků určených ke kouření v České 

republice a na Slovensku dosáhl celkového objemu 11,2 miliardy kusů. 

• Akciová společnost NEVAJGLUJ a.s. byla zapsána do obchodního rejstříku a v červenci podala žádost 

na  Ministerstvo životního prostředí ČR o povolení k provozování kolektivního systému (systém EPR). Společnost 

Philip Morris ČR a.s. se v souladu s požadavky zák. č. 243/2022 Sb.4 stala jedním ze zakladatelů společnosti 

NEVAJGLUJ a.s. s podílem 24 %.

Duben
• Dne 28. dubna 2023 se v Kutné Hoře konala řádná valná hromada akcionářů společnosti Philip Morris ČR a.s. 

Na základě finančních výsledků společnosti valná hromada mimo jiné schválila dividendu za uplynulý rok ve výši 

1 310 Kč na akcii, tedy třetí nejvyšší v historii společnosti. 

• Byly otevřeny dva zcela nové IQOS butiky, v únoru ve slovenském OC Galéria Lučenec a v dubnu v OC Futurum 

v Hradci Králové. Ty hrají významnou roli při naplňování naší vize bezdýmné budoucnosti, nabízejí plnohodnotný 

zážitek ze značky IQOS současným dospělým uživatelům a slouží jako výkladní skříň našich alternativních 

bezdýmných produktů určených dospělým kuřákům, kteří by jinak pokračovali v kouření.

• U příležitosti 50letého výročí nejprodávanější značky na světě Marlboro jsme uvedli na trh limitovanou edici 

Marlboro se třemi různými designy standardních variant RED a GOLD. Každá krabička zachycovala ikonické 

momenty z příběhu Marlboro – od éry nespoutaných kovbojů přes legendy motoristického sportu až po současné 

lovce adrenalinu.

• V dubnu také došlo k ukončení prodeje varianty L&M FORWARD KS.
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3 Od srpna 2023 je produkt dostupný pod názvem VEEV NOW
4 Zákon č.243/2002 Sb., o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí



Červen
• Vedení společnosti a zástupci odborové organizace zaměstnanců společnosti ukončili vyjednávání o nové 

kolektivní smlouvě. Nová smlouva s platností do 30. 6. 2026 zaměstnancům zajišťuje podmínky v rozsahu 

předchozí dohody. Nabízenými benefity se tak Philip Morris ČR a.s. i nadále řadí mezi nejatraktivnější 

zaměstnavatele v regionu i v celém Česku.

• Pro zařízení lil SOLID byly představeny 2 nové příchutě Fiit Change Valley a Fiit Change Beach. Jedná se 

o limitovanou edici příchutí s kapslí.

• U variant značky cigaret L&M LINK SSL BLUE A VIOLET jsme představili novinku, pestrý design náustkového 

papírku v nových barvách.

• Společnost Philip Morris International (PMI) oznámila plánovanou investici převyšující jednu miliardu korun 

do  závodu v Kutné Hoře, který je dlouhodobě jednou z klíčových výrobních lokalit společnosti. Vybuduje zde 

vedle stávající výroby klasických produktů novou infrastrukturu k produkci náplní do bezdýmných zařízení včetně 

nových laboratoří.

• Na 58. mezinárodním filmovém festivalu Karlovy Vary (KVIFF) byla představena první limitovaná edice zařízení 

IQOS ILUMA – IQOS ILUMA WE Limited Edition. 

• Celonárodní projekt sběru a následné recyklace použitých náplní do bezdýmných produktů IQOS se v prvním 

pololetí výrazně rozrostl. Jen v samotném červnu bylo v Česku na naše specializovaná místa vráceno 1,6 tuny, 

na Slovensku pak 1,2 tuny použitých náplní. V prvním pololetí pak dospělí spotřebitelé odevzdali v obou zemích 

celkem až 8,8 tun materiálu. Jeho zpracování zajišťuje na Slovensku společnost Ecobutt, která přetváří tento 

materiál na příměs do asfaltových směsí. V Česku kromě plánované spolupráce se slovenským recyklátorem 

probíhá výzkum na zpracování použitých náplní s vybranými univerzitami a dalšími vědeckými pracovišti.
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Ekonomické výsledky v prvním pololetí 2023

Konsolidované finanční výsledky

Vzhledem k současné makroekonomické situaci a přetrvávajícím globálním inflačním tlakům byly naše obchodní výsledky 

v první polovině roku 2023 ovlivněny náročným provozním prostředím.

Přesto se nám podařilo opět navýšit celkový počet dospělých uživatelů IQOS5 v Česku a na Slovensku na přibližně 

940 tisíc, z toho přibližně 680 tisíc dospělých uživatelů přešlo výhradně na IQOS a přestalo kouřit6.

Při vyloučení vlivu měnového kurzu zůstaly konsolidované tržby bez spotřební daně a DPH na stejné úrovni jako v první 

polovině roku 2022. Bez vyloučení vlivu měnového kurzu, konsolidované tržby oproti prvnímu pololetí minulého roku mírně 

poklesly o 1,0 % neboli o 0,1 miliardy Kč a dosáhly 9,7 miliardy Kč. Mírný pokles byl způsoben především nižšími objemy 

prodeje portfolia tabákových výrobků určených ke kouření7 (- 0,6 mld. Kč) odrážejících celkový pokles trhu, negativním 

vývojem cen portfolia bezdýmných zařízení (- 0,2 mld. Kč) a vlivem měnového kurzu (- 0,1 mld. Kč). Poklesy byly částečně 

kompenzovány vyšším objemem prodeje bezdýmných produktů8 (+ 0,2 mld. Kč), příznivým vývojem cen našeho portfolia 

tabákových výrobků určených ke kouření (+ 0,4 mld. Kč) a nárůstem výrobních služeb (+ 0,2 mld. Kč).

Provozní zisk ve výši 1,8 miliardy Kč poklesl o 13,8 % v porovnání se stejným obdobím roku 2022, a to zejména v důsledku 

vyšších výrobních nákladů zapříčiněných inflací. Při vyloučení vlivu měnového kurzu se provozní zisk snížil o 12,8 %. 

Finanční výnosy vzrostly o 0,1 miliardy Kč díky vyšší návratnosti peněz a peněžních ekvivalentů v prostředí současných 

vyšších úrokových sazeb. 

Čistý zisk ve výši 1,7 miliardy Kč poklesl ve srovnání s prvním pololetím roku 2022 o 9,7 %, a to z důvodů uvedených výše.

Podnikání v České republice

Tržby v tuzemsku bez spotřební daně a DPH poklesly ve srovnání s prvním pololetím 2022 o 1,1 % na 5,8 miliardy Kč, a to 

zejména kvůli nižšímu objemu prodejů portfolia tabákových výrobků určených ke kouření (- 0,4 mld. Kč), který byl částečně 

kompenzován vyšším objemem prodejů bezdýmných produktů (+ 0,2 mld. Kč) a příznivým vývojem cen našeho portfolia 

(+ 0,1 mld. Kč).

Celkový počet dospělých uživatelů IQOS9 se zvýšil na zhruba 630 tisíc.
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5 Odhadovaný počet dospělých uživatelů IQOS, kteří během posledních sedmi dnů použili zahřívané tabákové výrobky PMI (TEREA, HEETS a Fiit). Výše uvedené údaje o dospělých 

uživatelích IQOS odrážejí odhady společnosti Philip Morris, které jsou založeny na tvrzeních spotřebitelů a statistických hodnoceních na základě vzorků s průměrnou chybou +/-5 % při 95% 

intervalu spolehlivosti. Přesnost a spolehlivost údajů o dospělých uživatelích IQOS se mohou lišit v závislosti na individuální vyspělosti trhu a dostupnosti informací. Zdroj: Interní odhady 

Philip Morris ČR a.s. a Philip Morris Slovakia s.r.o.
6 Odhadovaný počet dospělých uživatelů IQOS, jejichž denní individuální spotřeba zahřívaných tabákových výrobků představuje celkovou denní spotřebu tabáku za posledních sedm dní, 

z nichž alespoň 70 % tvoří zahřívané tabákové výrobky PMI (HEETS, TEREA a Fiit). 
7 Portfolio tabákových výrobků určených ke kouření zahrnuje cigarety, cigarillos, tabák pro ruční výrobu cigaret a víceobjemový tabák pro ruční výrobu cigaret.
8 Mezi bezdýmné produkty patří produkty na nahřívaný tabák, což je termín, který používáme k označení náplní do zařízení na nahřívaný tabák, mezi které patří HEETS, TEREA a 

licencované značky KT&G Fiit, stejně jako elektronické cigarety VEEBA, VEEV ONE a VEEV NOW.
9 Zdroje: Panel dospělých uživatelů IQOS, interní odhady Philip Morris ČR a.s. a Philip Morris Slovakia s.r.o.



Celkový kombinovaný trh cigaret a zahřívaných tabákových výrobků se oproti prvnímu pololetí 2022 snížil o odhadovaných 

9,8 % na 7,7 miliardy kusů. Celkový trh cigaret se snížil o odhadovaných 12,7 % na 6,4 miliardy kusů, především kvůli 

přeshraničním prodejům, celkovému poklesu spotřeby cigaret a pokračujícímu přechodu na bezdýmné alternativy.

Odhadovaný kombinovaný tržní podíl společnosti Philip Morris ČR a.s. se oproti prvnímu pololetí roku 2022 snížil 

o  0,3  procentního bodu na 39,6 %. Snížení bylo způsobeno poklesem tržního podílu cigaret o 2,0 procentního bodu 

z  důvodu pokračujícího přechodu dospělých kuřáků na bezdýmné alternativy, ale také vlivem anualizace vyplývající 

z ukončení prodeje cigaret značky Philip Morris a její sloučení se značkou Chesterfield ve druhém čtvrtletí 2022, a také 

vlivem anualizace vyplývající z výrobních omezení v roce 2022. Nárůst tržního podílu nahřívaných tabákových výrobků 

o 1,7 procentního bodu odráží zvýšenou poptávku spotřebitelů po bezdýmných alternativách.

Objem odbytu portfolia tabákových výrobků určených ke kouření (cigarety, jemně řezaný tabák, kombinovaný) společnosti 

Philip Morris ČR a.s. se snížil o 0,4 miliardy kusů (v porovnání se stejným obdobím roku 2022) na 2,0 miliardy kusů 

především z důvodu poklesu celkového trhu a snížení tržního podílu. Zatímco objem odbytu zahřívaných tabákových náplní 

vzrostl o 26 milionů kusů a za stejné období dosáhl 1,1 miliardy kusů, přičemž organický růst byl částečně kompenzován 

změnou stavu zásob v obchodním řetězci.

Elektronická cigareta IQOS VEEV s náplněmi VEEV a na trh nově uvedené jednorázové e-cigarety VEEBA10 mají na našich 

finančních výsledcích nepodstatný vliv, i když již vykazují pozitivní zpětnou vazbu od spotřebitelů.

9

10 Od srpna 2023 je tento produkt v prodeji pod názvem VEEV NOW.



Podnikání na Slovensku

Tržby Philip Morris Slovakia s.r.o. bez spotřební daně a DPH klesly oproti prvnímu pololetí roku 2022 o 10,1 % na 105 

milionů eur. Důvodem je pokles prodejů tabákových výrobků určených ke kouření i bezdýmných produktů (- 7,1 milionu eur, 

resp. - 1,5 milionu eur), což bylo částečně kompenzováno příznivým vývojem cen našeho portfolia (+ 1,0 milionu eur).

Počet dospělých uživatelů IQOS11 na Slovensku vzrostl na zhruba 310 tisíc.

Celkový kombinovaný trh cigaret a nahřívaných tabákových výrobků se oproti prvnímu pololetí 2022 snížil o odhadovaných 

5,5 % na 3,4 miliardy kusů. Celkový trh cigaret se snížil o odhadovaných 6,3 % na 2,9 miliardy kusů, a to především kvůli 

celkovému poklesu spotřeby cigaret a pokračujícímu přechodu spotřebitelů na bezdýmné alternativy.

Kombinovaný tržní podíl společnosti Philip Morris Slovakia s.r.o. se oproti prvnímu pololetí roku 2022 snížil o 2,3 procentní 

body na 53,7 %. Pokles u cigaret o 2,4 procentního bodu byl způsoben především nižším zastoupením našich výrobků 

v  rostoucím cenově dostupnějším segmentu, stejně jako pokračujícím přechodem dospělých kuřáků na bezdýmné 

alternativy, zatímco tržní podíl u nahřívaných tabákových výrobků mírně vzrostl o 0,1 procentních bodů. 

Objem domácího odbytu portfolia tabákových výrobků určených ke kouření mírně poklesl o 0,2 miliardy kusů (v porovnání 

se stejným obdobím roku 2022) na 1,3 miliardy kusů z důvodu celkového poklesu trhu a nižšího podílu na trhu. Zároveň 

mírně poklesl i odbyt zahřívaných tabákových náplní, a to o 27 milionů kusů na 0,5 miliardy kusů, což bylo způsobeno 

především změnou stavu zásob v obchodním řetězci.
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Elektronická cigareta IQOS VEEV s náplněmi VEEV a na trh nově uvedené jednorázové e-cigarety VEEBA mají na našich 

finančních výsledcích nepodstatný vliv, i když již vykazují pozitivní zpětnou vazbu od spotřebitelů.

Výrobní služby 

Tržby za výrobní služby se v porovnání se stejným obdobím roku 2022 zvýšily o 17,0 % na 1,3 miliardy Kč, a to z důvodu 

vyššího výrobního objemu exportní produkce kvůli pozastavenému provozu závodu společnosti PMI v Charkově.
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Rizika spojená s naším podnikáním a odvětvím
Následující rizikové faktory by měly být pozorně vzaty v úvahu spolu s posuzováním našeho podnikání a našich 

na budoucnost zaměřených prohlášení obsažených v této Pololetní finanční zprávě 2023 a stejně tak s rizikovými faktory 

popsanými ve Výroční finanční zprávě Philip Morris ČR a.s. za rok 2022. 

Kterékoli z následujících rizik by mohlo významně nepříznivě ovlivnit naše podnikání, naše provozní výsledky, naši finanční 

situaci a skutečnosti, jichž se týkají naše na budoucnost zaměřená prohlášení učiněná v této zprávě.

Jsme si vědomi rizik ovlivňujících naše podnikání a přijímáme vhodná opatření k jejich zmírnění.

Obchodní rizika

Je možné, že nebudeme úspěšní v naší snaze o další rozšiřování portfolia našich bezdýmných alternativ nebo ve snaze 

motivovat dospělé kuřáky, kteří by jinak pokračovali v kouření, aby přešli na bezdýmné alternativy, což by znamenalo 

neúspěch v naší strategické transformaci směrem k budoucnosti bez kouře. Potenciální úspěch či neúspěch může být 

ovlivněn několika faktory:

• vhodný právní základ pro komercializaci výrobků se sníženým rizikem;

• možnost sdílet se spotřebiteli informace podložené vědou a výzkumem;

• intenzivní a vysoce konkurenční prostředí;

• nižší předvídatelnost změn spotřebitelských preferencí a/nebo nákupního chování;

• naše schopnost jako zaměstnavatele přilákat a udržet si ty nejlepší talenty kvůli omezené atraktivitě tabákového a 

nikotinového průmyslu.

Naše ziskovost, a tudíž i výše výplaty dividend, souvisí s tím, že vystupujeme jednak v roli distributora nesoucího plná rizika 

spojená s komercializací tabákových výrobků určených ke kouření a jednak v roli distributora s omezeným rizikem 

spojeným s komercializací výrobků se sníženým rizikem. To je ovlivněno:

• klesající spotřebou tabákových výrobků určených ke kouření;

• ušlými příjmy v důsledku nezákonného obchodu, včetně padělků a pašovaného zboží, nebo přeshraničních 

nákupů.

Rizika související s přísnou regulací v našem odvětví

Tabákový a nikotinový průmysl je vysoce regulován a podléhá významným vládním opatřením zaměřeným na omezení a/

nebo prevenci kouření a užívání tabákových výrobků. Jejich náhlé změny mohou mít významný dopad na preference 

spotřebitelů a pozdní komunikace změn může způsobit narušení chodu výroby a tím dostupnost našich produktů na trhu. 

Mezi tyto regulace patří především:

• zvyšování spotřební daně z tabáku a zavedení spotřební daně na další výrobky obsahující nikotin;

• regulace tabákových výrobků, včetně požadavků na balení, zdravotní varování a charakteristické příchutě;

• sledování tabákových výrobků;

• regulace týkající se používání jednorázových plastů v našich výrobcích.
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Rizika související s jinými vnějšími faktory

Čelíme také rizikovým faktorům vyplývajícím z nepříznivého vývoje vnějšího prostředí, jako jsou mimo jiné:

• přírodní katastrofy, pandemie, ozbrojené konflikty nebo nepříznivý politický vývoj, které by mohly narušit náš 

dodavatelský řetězec, výrobní kapacity, dostupnost materiálů a distribuční kanály;

• celková makroekonomická situace, vývoj HDP, inflace, kolísající ceny energií ovlivňují naši nákladovou základnu i 

naše výnosy;

• kybernetické bezpečnostní hrozby, které by mohly negativně ovlivnit naše úsilí o ochranu dat.

Podrobnější vysvětlení k daným rizikům je možné najít ve Výroční finanční zprávě Philip Morris ČR a.s. za rok 2022 

na stranách 34-35. Další informace týkající se regulace a jiných externích faktorů jsou k dispozici dále v této zprávě.
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Vnější faktory ovlivňující naše podnikání a odvětví

Dopady vyplývající z ruské invaze na Ukrajinu 

Válka na Ukrajině nadále ovlivňuje provoz Philip Morris ČR a.s.

Zatímco problémy s nedostupností některých produktů způsobené pozastavením výroby v továrně v Charkově 

i  přerušením výroby v některých jiných závodech kvůli nedostatku materiálů (částečně těch pocházejících z Ukrajiny 

a  Ruska) byly vyřešeny a situace se ve 4. čtvrtletí 2022 stabilizovala, rychle rostoucí ceny energií a dalších vstupů mají 

významný dopad na naše celkové náklady v roce 2023.

Zemní plyn a elektřina jsou hlavním zdrojem energie ve výrobním závodě v Kutné Hoře. Díky zafixovaným cenám energií 

v roce 2022 jsme v minulém roce nezaznamenali zásadní dopad z titulu energií na naše hospodaření. Avšak od začátku 

roku 2023 se tyto ceny ztrojnásobily, a to přes intervenci vlády v podobě stanovených cenových stropů a kompenzace 

cenových rozdílů dodavatelům energií12. Celkový nárůst nákladů z titulu energií v první polovině roku 2023 představuje 

zhruba 80 milionů Kč a podobný dopad očekáváme i ve druhé polovině tohoto roku. Investice, které jsme v loňském roce 

vynaložili na projekty zaměřené na snižování spotřeby energií, nemůžou plně kompenzovat tak vysoký nárůst cen. 

Umožňují nám však zachovat kontinuitu výroby, stejně jako pokračovat ve snižování energetické zátěže našeho provozu.

Ceny energií v kombinaci s vysokou mírou inflace mají dopad i na další společnosti, což má za následek zvýšení cen 

dalších komodit, včetně služeb, a tím nepřímo ovlivňují naše náklady a zároveň ovlivňují i kupní sílu domácností, což může 

urychlit trend jejich přechodu k levnějším výrobkům na trhu.

V souvislosti s pozastavením provozu v závodě PMI v ukrajinském Charkově, závod v Kutné Hoře pomáhá kompenzovat 

tento výpadek a dále vyrábí vyšší objemy. V první polovině tohoto roku byl objem výroby vyšší o 2 miliardy kusů 

v porovnání se stejným obdobím v roce 2022.

Naše společnost se úspěšně vypořádala s nastalou situací také v oblasti zaměstnanosti. Tím je myšlena mimo jiné možnost 

zaměstnání či obecně podpora ukrajinských zaměstnanců PMI a jejich rodin, kteří před válkou odešli do Čech nebo 

na  Slovensko. S ohledem na makroekonomické faktory jako jsou rostoucí náklady na energie a zvýšení indexu 

spotřebitelských cen jsme s účinností od dubna 2023 navýšili mzdy všech našich zaměstnanců s úmyslem snížit zátěž, 

které budou muset čelit.

V souvislosti s válkou na Ukrajině jsme nezaznamenali žádné významné kybernetické bezpečnostní události nebo nárůst 

jiných hrozeb.
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Očekávaná hospodářská a finanční situace

Po pandemii covidu-19 a s ní souvisejícími ekonomickými otřesy v letech 2020 a 2021, a po počátečním šoku vyvolaném 

ruskou invazí na Ukrajinu v roce 2022, první polovina roku 2023 byla výrazně ovlivněna dalšími nepřímými důsledky ruské 

agrese. Nejvýznamnějšími projevy v České republice i na Slovensku je stagnace HDP a rostoucí inflační tlaky ovlivňující 

spotřební chování domácností v obou zemích. 

Podle údajů Českého statistického úřadu se hrubý domácí produkt v 1. pololetí 2023 snížil v obou čtvrtletích 

o  0,5  procentního bodu, resp. o 0,6 procentního bodu13 oproti předchozímu roku. Lze očekávat, že stagnace bude 

pokračovat i po zbytek roku 202314. Inflace se oproti trendu z druhé poloviny roku 2022 zmírnila, v červnu prudce klesla 

na 9,7 %. Stále je ale nad dlouhodobým cílem České národní banky udržet inflaci ve výši 2 %. V důsledku inflace se oproti 

předchozímu roku snížily reálné mzdy domácností o 6,7 %15, což vedlo k utlumení spotřeby, která rovněž ovlivnila celkovou 

spotřebu nikotinových produktů v první polovině roku 2023. Lze očekávat, že tento trend bude pokračovat i ve zbývající 

části roku 2023.

Očekáváme, že složité makroekonomické prostředí v podobě stagnace HDP a poklesu reálných disponibilních příjmů 

domácností, bude nadále ovlivňovat i druhou polovinu roku 2023. Přestože některé faktory vykazují známky oživení, 

tj. klesající inflace, klesající ceny energií, i po zbytek roku 2023 zůstáváme v odhadech opatrní.

Naše podnikání bude i nadále čelit změnám spotřebitelských preferencí a přechodu spotřebitelů na levnější cigarety a další 

bezdýmné alternativy, stejně jako nárůstu přeshraničních prodejů.

V ČR vstoupí 23. října 2023 v platnost směrnice zakazující charakteristické tabákové příchutě u nahřívaných tabákových 

výrobků. Tato úprava dle očekávání ovlivní významnou část spotřebitelů nahřívaných tabákových výrobků a může přinést 

významné změny ve způsobu spotřeby nikotinu. Proto pracujeme na tom, abychom dospělým spotřebitelům poskytli 

vhodné alternativy .

Nadále také pokračujeme v implementaci našich plánovaných iniciativ v oblasti produktivity, abychom efektivně řídili 

nákladovost a tím maximalizovali návratnost investic.

Spotřební daň

V České republice dne 1. února 2021 nabyla účinnosti novela zákona o spotřebních daních č. 353/2003 Sb., která byla 

publikována jako zákon č. 609/2020 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony. Tato novela 

zavedla tříletý kalendář zvyšování sazeb spotřební daně z tabáku na roky 2021 až 2023. K 1. lednu 2023 se pevná část 

sazby spotřební daně z cigaret zvýšila o 90 Kč na 1 970 Kč za 1 000 cigaret. Minimální sazba daně se zvýšila o 160 Kč na 3 

520 Kč za 1 000 cigaret. Procentní část sazby spotřební daně z cigaret zůstává nezměněna (30 %). Sazba spotřební daně 

z  tabáku ke kouření se zvýšila o 140 Kč na 3 000 Kč za 1 kg tabáku. Sazba spotřební daně ze zahřívaných tabákových 

výrobků se zvýšila o 140 Kč na 3 000 Kč za 1 kg tabáku. Výše zmíněná navýšení spotřební daně jsou doprovázena lhůtou 
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14 Zdroj: Ministerstvo financí ČR (mfcr.cz)
15 Český statistický úřad, ČSÚ (cszo.cz)



pro doprodej některých tabákových výrobků opatřených tabákovou nálepkou se starou sazbou daně konečnému 

spotřebiteli. Tato lhůta vyprší po třech měsících od nabytí účinnosti nové sazby daně v případě cigaret a po šesti měsících 

v případě zahřívaných tabákových výrobků.

Vláda navrhla zavést nový čtyřletý kalendář zvyšování sazeb spotřební daně v letech 2024 až 2027, a rovněž od r. 2024 

zavést spotřební daň z elektronických cigaret, nikotinových sáčků a dalších tabákových a nikotinových výrobků, které 

v současnosti spotřební dani nepodléhají. Návrh v současné době projednává Parlament.

Na Slovensku byla schválena novela zákona č. 106/2004 Z. z. o spotřební dani z tabáku, publikována jako zákon 

č. 390/2020 Z. z., která zavádí tříletý fiskální plán od roku 2021 do roku 2023. Od 1. února 2022 se pevná sazba spotřební 

daně z cigaret zvýšila z 74,60 eur za 1 000 cigaret na 79,60 eur za 1 000 cigaret, minimální sazba spotřební daně z cigaret 

se zvýšila ze 116,50 eur za 1 000 cigaret na 124,30 eur za 1 000 cigaret. Procentní sazba daně z cigaret zůstává nezměněna 

ve výši 23 %. Sazba spotřební daně z tabáku ke kouření se zvýšila z 89,30 eur za 1 kg na 95,30 eur za 1 kg a sazba 

spotřební daně z bezdýmných tabákových výrobků se zvýšila ze 132,20 eur za 1 kg tabáku na 160,00 eur za 1 kg tabáku. 

Od 1. února 2023 došlo k dalšímu zvýšení sazeb daně. Pevná sazba spotřební daně z cigaret se zvýšila na 84,60 eur za 1 

000 cigaret, minimální sazba spotřební daně z cigaret se zvýšila na 132,10 eur za 1 000 cigaret, sazba spotřební daně 

z tabáku ke kouření se zvýšila na 101,30 eur za 1 kg a sazba spotřební daně z bezdýmných tabákových výrobků se zvýšila 

na 187,80 eur za 1 kg tabáku. Výše zmíněná zvýšení spotřební daně jsou doprovázena dvouměsíční lhůtou pro doprodej 

cigaret, šestiměsíční lhůtou pro doprodej jemně řezaného tabáku a tříměsíční lhůtou pro doprodej bezdýmných tabákových 

výrobků.

Silná a účinná regulace

Společnosti Philip Morris ČR a.s. a Philip Morris Slovakia s.r.o. podporují komplexní regulaci tabákových výrobků a výrobků 

obsahujících nikotin založenou na principu snižování rizik. 

Vývoj v oblasti technologií a vědy v posledních letech umožňuje posunout trh s tabákem a nikotinem do budoucnosti, 

ve které budou cigarety nahrazeny méně škodlivými alternativami bez kouře, určenými těm dospělým kuřákům, kteří by 

jinak dále pokračovali v kouření cigaret. V této souvislosti může kombinace tradičních regulačních opatření a racionální 

regulace bezdýmných tabákových výrobků, současně s účinným omezením tabákových výrobků ke kouření, pomoci 

efektivněji a rychleji řešit rizika a škody způsobené kouřením. 

Regulační opatření by měla nadále odrazovat lidi od toho, aby začali kouřit klasické cigarety či používali výrobky 

s obsahem nikotinu, a povzbuzovat je k tomu, aby kouřit přestali. Je rovněž zřejmé, že miliony z nich budou nadále kouřit, a 

proto by měly mít přístup k lepším alternativám, než jsou cigarety, i k informacím o nich.

Směrnice o tabákových výrobcích

Směrnice o tabákových výrobcích (2014/40/EU) vstoupila v zemích Evropské unie v platnost dne 19. května 2014 a účinnosti 

v nich nabyla 20. května 2016. 
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V České republice byla Směrnice o tabákových výrobcích transponována prostřednictvím zákona č. 180/2016 Sb., který 

novelizuje zákon č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích, a dalších souvisejících zákonů, a také prováděcí 

vyhlášky č. 261/2016 Sb. Oba právní předpisy nabyly účinnosti dnem 7. září 2016.

Tato právní úprava zavedla pravidla týkající se, mimo jiné, výroby a prodeje tabákových výrobků, jakož i regulační rámec 

pro komercializaci elektronických cigaret a nových tabákových výrobků, například požadavek na oznamování výrobků 

před  jejich uvedením na trh. Kromě toho legislativa obsahuje další opatření, jako jsou zvětšená kombinovaná zdravotní 

varování pokrývající 65 % hlavních stran cigaretových krabiček a tabáku k ručnímu balení cigaret, zpřísněné oznamovací 

povinnosti, zákaz používání charakteristických příchutí při výrobě cigaret a tabáku k ručnímu balení cigaret, stejně jako 

nový soubor požadavků týkajících se sledovatelnosti a dohledatelnosti tabákových výrobků s cílem zvýšit účinnost 

prevence nelegálního obchodu. 

Evropská směrnice o tabákových výrobcích dále reguluje elektronické cigarety jako spotřební zboží spíše než jako léčivé 

přípravky. Pokud elektronické cigarety splňují definici léčivých přípravků, vztahují se na ně jiné předpisy EU.

Dne 23. listopadu 2022 vstoupila v platnost Směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2022/2100, ze dne 29. června 

2022, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/40/EU, pokud jde o zrušení některých výjimek 

týkajících se zahřívaných tabákových výrobků (dále jen „směrnice 2022/2100“). Zákaz uvádět na trh tabákové výrobky 

s charakteristickou příchutí nebo obsahující aromata v jakékoli z jejich složek, jako jsou filtry, papíry, balení, kapsle nebo 

jakékoli technické prvky umožňující změnu vůně nebo chuti dotčených tabákových výrobků nebo jejich intenzity kouře, 

který již existuje u cigaret a tabáku k ručnímu balení cigaret, se bude vztahovat i na zahřívané tabákové výrobky dle 

Směrnice 2022/2100.

Dne 30. května 2023 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR novelu zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a 

tabákových výrobcích, kde byla nová ustanovení transponována a v účinnost vstoupí 23. října 2023.

Na Slovensku byla Směrnice o tabákových výrobcích transponována do místního právního řádu s účinností od 20. května 

2016 zákonem č. 89/2016 Z.z., o výrobě, označování a prodeji tabákových výrobků a souvisejících výrobků a změně a 

doplnění některých zákonů. 

Nová ustanovení směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/40/EU, pokud jde o zrušení některých výjimek 

u  zahřívaných tabákových výrobků, nebyla transponována do zákona č. 89/2016 Z.z.16, takže Slovensko termín nabytí 

účinnosti 23. října 2023 stanovený delegovanou směrnicí Evropské komise nestihne.

Mentolové cigarety, včetně cigaret s mentolovými kapslemi, mohly být v Česku i na Slovensku prodávány do 20. května 

2020. Požadavky na sledovatelnost a dohledatelnost tabákových výrobků vstoupily v platnost 20. května 2019 pro cigarety 

a tabák pro ruční výrobu cigaret. Pro ostatní tabákové výrobky byla účinnost stanovena na 20. května 2024.
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Směrnice o jednorázových plastech

Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/904, o omezení dopadu některých plastových výrobků na životní 

prostředí (dále jen „Směrnice o jednorázových plastech“) vstoupila v platnost dne 2. července 2019 ve všech zemích 

Evropské unie (EU). Členské státy EU, včetně České republiky a Slovenské republiky, byly povinny transponovat její 

ustanovení do národních legislativ během dvou let tak, aby mohla nabýt účinnosti nejpozději 3. července 2021. 

Na Slovensku byla směrnice transponována do národního právního řádu s účinností od 1. prosince 2021, v České republice 

s účinností od 1. října 2022.

Cílem této směrnice je předcházet dopadu některých plastových výrobků na životní prostředí, zejména na vodní prostředí, 

a na lidské zdraví, a podporovat přechod k oběhovému hospodářství pomocí inovativních a udržitelných obchodních 

modelů, výrobků a materiálů, a tím také přispívat k účinnému fungování vnitřního trhu17.

Za účelem dosažení výše uvedených cílů zavádí směrnice různá opatření pro různé typy výrobků. V oblasti našeho 

podnikání zahrnuje směrnice zejména tabákové výrobky s filtrem a filtry uváděné na trh pro použití v kombinaci 

s  tabákovými výrobky. Konkrétně členské státy byly povinny dle této směrnice zavést požadavky na označování balení 

výrobků, dále tzv. systémy rozšířené odpovědnosti výrobce („EPR“), které od výrobců vyžadují, aby přispívali na pokrytí 

nákladů spojených s čištěním a sběrem pohozených tabákových výrobků s filtrem po jejich spotřebování na veřejnosti, 

jakož i nákladů na osvětová opatření na zvyšování povědomí veřejnosti navržená tak, aby informovala spotřebitele 

o  správném nakládání s cigaretovými nedopalky, a tím došlo ke snižování objemu odhozeného odpadu. Opatření jsou 

zaváděna postupně v několika etapách s plně zavedeným EPR v členských státech EU do 5. ledna 2023. V České 

republice je datum účinnosti EPR pro výrobce tabákových výrobků s filtry 1. ledna 2023, na Slovensku je 1. prosince 2024.

Za účelem zajištění kolektivního plnění povinností výrobců tabákových výrobků s filtry a filtrů uváděných na trh pro použití 

v kombinaci s tabákovými výrobky na území České republiky se společnost Philip Morris ČR a.s. v souladu s požadavky 

zákona č. 243/2022 Sb.18 stala jedním ze zakladatelů akciové společnosti NEVAJGLUJ a.s. (dále jen "NEVAJGLUJ") 

s  podílem 24 %. NEVAJGLUJ byla zapsána do obchodního rejstříku v březnu 2023 a v červenci 2023 podala 

na Ministerstvo životního prostředí ČR žádost o udělení oprávnění k provozování kolektivního systému (systém EPR), která 

obsahovala návrh způsobu výpočtu úhradu nákladů obcí na zajištění činností spojených s čištěním a sběrem odpadků 

tabákových výrobků s  filtrem po jejich konzumaci na veřejných místech. Předpokládáme, že oprávnění by mohlo být 

společnosti NEVAJGLUJ uděleno do konce 3. čtvrtletí 2023. Náklady, které Philip Morris ČR a.s. ponese ve vztahu 

k systému EPR se do konce roku 2023 očekávají okolo 30 milionů Kč.

Udržitelnost a společenská odpovědnost

Udržitelnost je nedílnou součástí transformace PMI, Philip Morris ČR a.s. a Philip Morris Slovakia s.r.o.

Přístup PMI k udržitelnosti je zaměřený na rozvoj strategií, které mohou úspěšně řešit záležitosti týkající se ochrany 

životního prostředí, sociálních záležitostí a řízení podniku (tzv. ESG strategie). V rámci globálního posouzení významnosti 

témat týkajících se udržitelnosti ("Sustainability Materiality Assessment”) byly vybrány prioritní oblasti, které na společenské 
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17 Článek 1 směrnice 2019/904 ze dne 5. června 2019 o snižování dopadu některých plastových výrobků na životní prostředí.
18 Zákon č.243/2002 Sb., o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí



a environmentální vlivy nahlížejí ze dvou různých úhlů – z pohledu samotných produktů (to, co vyrábíme) a z pohledu vlivů 

obchodních činností (tedy jak vyrábíme). Naší ambicí je být skutečným lídrem v udržitelné podnikatelské praxi. Aktivní 

přístup k tématu zároveň představuje příležitost k dalšímu růstu a je naší nejsilnější konkurenční výhodou.

Středobodem strategie PMI je snaha o řešení zdravotních dopadů kouření cigaret. Vizí, která je základním kamenem 

strategie, je totiž dosažení budoucnosti bez cigaretového kouře. Díky průlomovému vědeckému výzkumu vyvíjí společnost 

PMI výrobky bez kouře, které dospělým kuřákům přinášejí požitek, a které mají potenciál výrazně snížit zdravotní rizika 

ve srovnání s kouřením cigaret. Pracujeme na dosažení budoucnosti bez kouře a na úplném nahrazení cigaret těmito méně 

škodlivými alternativami. A přestože jsou v centru snahy o udržitelné podnikání naše produkty a s nimi spojená celková 

transformace společnosti, neopomíjíme ani další důležité oblasti – provozní výkonnost, dopady na společenost nebo 

životní prostředí.

V České republice a na Slovensku jsme v roce 2022 v souladu s globálním přístupem k udržitelnosti přizpůsobili místní 

strategii lokálním specifikům a potřebám. Udržitelnost pro nás znamená vytváření dlouhodobé hodnoty při minimalizaci 

negativních dopadů spojených s našimi produkty, výrobním závodem a dodavatelsko-odběratelským řetězcem, a 

maximalizací pozitivního dopadu na naše okolí. 

V roce 2023 pokračujeme v aktivitách, které byly identifikovány v rámci lokálního SMA, mimo jiné v našem programu 

Device Take Back (zpětný odběr elektrozařízení pro nahřívání tabáku) nebo v programu Consumables Take Back (sběr 

spotřebního materiálu, tj. např. tabákových náplní). Cílem je zajistit správnou recyklaci elektronických zařízení v rámci 

projektu PMI CIRCLE a postarat se o použité zahřívané tabákové náplně.

Chápeme, že maximalizace hodnoty pro akcionáře, jako jediný účel fungování společnosti, není přijatelná. Uznáváme 

důležitost vytváření hodnot pro různorodou skupinu zúčastněných stran, včetně zaměstnanců, zákazníků, dodavatelů a 

komunit.

V oblasti společenské odpovědnosti se společnost Philip Morris ČR a.s. už přes 30 let věnuje podpoře charitativních 

projektů napříč širokým spektrem organizací i zaměření. Vzdělávání, péče o pečující, šance na kvalitní život, 

environmentální problematika – to jsou čtyři hlavní oblasti, kam v Česku směřuje naše podpora. Kromě toho máme ještě 

speciální program zaměřený na zmírňování následků katastrof či snahy o jejich předcházení. Mezi tradiční dlouhodobé 

partnery realizující své projekty s naší finanční podporou se, např. pro oblast vzdělávání, řadí Nadační fond Slunce 

pro všechny či Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových. Zajímavým programem je podpora inovací při vývoji a 

používání alternativní komunikace, realizovaný Oblastní charitou Červený Kostelec, organizací s jediným lůžkovým 

zařízením v České republice, pečujícím o osoby s diagnostikovanou roztroušenou sklerózou v Domově svatého Josefa 

v Žirči.

Dalším významným dlouhodobým partnerem je pro naši společnost Nadace Charty 77, a to nejen v oblasti podpory seniorů 

nebo vážně nemocných osob, ale v posledních letech také v oblasti prevence šíření onemocnění covid-19 a zmírňování 

jeho dopadů. Nadace Charty 77 se stala naším partnerem i ve snaze pomoci uprchlíkům z Ukrajiny, kteří nachází útočiště 

právě v České republice.
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V oblasti životního prostředí již několik let spolupracujeme se sdružením POD HORAMI z.s., které se zaměřuje 

na vzdělávání dětí v oblasti péče o životní prostředí. Finančně jsme podpořili i organizaci BENEDIKTUS z.s. (komunita lidí 

s mentálním postižením i bez něj) za účelem vybudování systému na zadržování dešťové vody v jejích zahradách a sadech.

Jsme velice rádi a hrdí, že naše podpora pomáhá na celorepublikové i lokální úrovni a my tak můžeme přispět k lepším 

a udržitelnějším podmínkám života mnoha lidí.

Na Slovensku jsme v roce 2023 opět poskytli grant Nadaci PONTIS a jejím prostřednictvím dalším organizacím (tzv. re-

granting) na projekt Raising the roof, zaměřený na řešení problematiky bezdomovectví jako stavu extrémního vyloučení 

ze  společnosti. Tato problematika vyžaduje udržování existujících projektů odborné pomoci, které dávají lidem reálnou 

šanci postavit se opět na vlastní nohy a možnost najít si adekvátní bydlení (OZ Vagus) a též řeší vnímání této problematiky 

ze strany veřejnosti (Theatre With No Home). Od roku 2019 se program rozšířil i na další skupiny sociálně vyloučených, a to 

děti se zdravotním znevýhodněním a pocházející ze sociálně znevýhodněného prostředí (Black and White Horse, Stopy 

snov), a také na témata rovnosti pohlaví a ekonomických příležitostí (Nadace Cvernovka).

Podpořili jsme také organizaci Divé Maky, kterou podporujeme dlouhodobě, jejíž projekt Young Roma Leaders 3 je 

zaměřen na průběžnou přípravu mladých romských lídrů na advokační aktivity směrem k úřadům, prostřednictvím školení 

leadershipu a mentoringu. Kromě organizací, které podporujeme dlouhodobě, jsme podpořili dvě nové – Rozmanita o.z. 

a Nadačný fond TU SME, a to v rámci programu provozní podpory organizací. Rozmanita je nezisková organizace, která 

buduje model různorodých a inkluzivních škol na Slovensku. Jejich vizí je přispět ke způsobilé, spravedlivé a udržitelné 

společnosti pro každého, vytvořením bezpečnějších a inkluzivnějších vzdělávacích prostor ve veřejných školách 

pro všechny děti, včetně dětí z různých menšin. Mezi hlavní aktivity neinvestičního fondu TU SME patří realizace programů 

zaměřených na integraci a začleňování občanů se zdravotním postižením do společnosti. Vytváří podmínky pro tzv. 

podporované zaměstnávání občanů se změněnou pracovní schopností. Další činností podporovanou fondem je vzdělávání 

odborných a dobrovolných pracovníků, kteří se podílejí na tvorbě programů, a dále vzdělávací a publikační činnost 

ve prospěch osob se zdravotním postižením. Pokud je to možné, Philip Morris Slovakia s.r.o. poskytuje i věcné dary. V roce 

2023 jsme darovali 200 tabletů z druhé ruky příjemcům pomoci od Pontis n.o., aby jim pomohl se vzděláním.

Společnost Philip Morris Slovakia s.r.o. zorganizovala mezi svými zaměstnanci sbírku šatstva. Oblečení a další věci byly 

věnovány Centru pro děti a rodiny Bernolákovo a organizaci Gaudeamus, zařízení komunitní rehabilitace. V červnu 2023 se 

naši kolegové opět zapojili do dobrovolnické aktivity Naše Mesto. Dobrovolnicky se zúčastnili aktivit ve 4 městech 

po celém Slovensku – v Žilině, Nitře, Trnavě a Bratislavě.

Další informace týkající se tématu udržitelnosti a charitativních příspěvků z lokálního pohledu jsou k dispozici v samostatné 

brožuře Udržitelnost a odpovědné podnikání 2022 společností Philip Morris ČR a.s. & Philip Morris Slovakia s.r.o., 

dostupné od září 2023 na webových stránkách www.philipmorris.cz. Stejně tak informace týkající se tématu udržitelnosti 

z  globálního pohledu jsou k dispozici v publikaci Integrated Report 2022 of Philip Morris International Inc., dostupné 

od dubna 2023 na webových stránkách www.pmi.com/sustainability.
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Výhledová sdělení a jiná upozornění
Je možné, že nejrůznější dokumenty vyhotovené Philip Morris ČR a.s., jako jsou například dokumenty předložené České 

národní bance či jiným státním orgánům nebo zprávy akcionářům, tiskové zprávy a zprávy pro investory na internetu, 

obsahují ústní či písemná vyjádření týkající se očekávání do budoucna. Tato vyjádření lze charakterizovat slovy „strategie“, 

„očekávání“, „vývoj“, „plány“, „předpovědi“, „domněnky“, „postoje“, „odhady“, „úmysly“, „projekty“, „cíle“, „záměry“ nebo 

jinými slovy podobného významu. Pro tato vyjádření je rovněž charakteristické, že se nevztahují výlučně na historické nebo 

současné skutečnosti.

Philip Morris ČR a.s. nemůže zaručit, že jakékoli vyjádření týkající se očekávání do budoucna se skutečně naplní, ačkoliv 

jsme přesvědčeni, že všechny plány a předpovědi vyhotovujeme na základě pečlivého uvážení. Dosažení budoucích 

výsledků může být ovlivněno riziky, nejistotami a nepřesnými předpoklady. Skutečné výsledky se proto mohou lišit 

od  odhadovaných, předpovídaných nebo plánovaných výsledků, pokud nastanou známá nebo v současnosti neznámá 

rizika a nejistoty nebo pokud se výchozí předpoklady ukážou jako nepřesné. Investoři by tato rizika měli vzít v úvahu 

při posuzování výhledových sdělení a investic do cenných papírů společnosti Philip Morris ČR a.s.

Tato Pololetní finanční zpráva Philip Morris ČR a.s. za rok 2023 vychází zejména ze zkrácené mezitímní konsolidované 

účetní závěrky Philip Morris ČR a.s. a Philip Morris Slovakia s.r.o, sestavené v souladu s Mezinárodními standardy účetního 

výkaznictví ve znění přijatém Evropskou unií.

Číselné údaje a informace uvedené v Pololetní finanční zprávě společnosti Philip Morris ČR a.s. a jejího konsolidačního 

celku za období končící 30. června 2023 nejsou ověřeny auditorem.
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ZKRÁCENÁ MEZITÍMNÍ
KONSOLIDOVANÁ ÚČETNÍ ZÁVĚRKA
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Zkrácený mezitímní konsolidovaný výkaz finanční pozice
k 30. 6. 2023 (v milionech Kč)

AKTIVA Bod 30/06/2023 31/12/2022

Pozemky, budovy a zařízení 7  2 845  2 783 

Právo k užívání aktiva 8  324  282 

Nehmotná aktiva  2  2 

Odložená daňová pohledávka  33  50 

Dlouhodobé finanční investice  1  0 

Ostatní finanční aktiva 10  108  109 

Dlouhodobá aktiva  3 313  3 226 

Zásoby 9  2 148  1 851 

Obchodní a ostatní finanční pohledávky 10  1 308  1 548 

Ostatní nefinanční aktiva 10  3 275  2 111 

Daň z příjmu zálohy  98  34 

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty 11  5 037  7 631 

Krátkodobá aktiva  11 866  13 175 

Aktiva celkem  15 179  16 401 

VLASTNÍ KAPITÁL A ZÁVAZKY Bod 30/06/2023 31/12/2022

Základní kapitál  2 745  2 745 

Emisní ážio a ostatní příspěvky akcionářů  2 371  2 383 

Nerozdělený zisk  1 692  3 635 

Ostatní fondy  3  2 

Vlastní kapitál připadající na akcionáře Společnosti  6 811  8 765 

Menšinový vlastní kapitál  0  1 

Vlastní kapitál celkem  6 811  8 766 

Odložený daňový závazek  116  153 

Závazek z leasingu 8  201  159 

Dlouhodobé závazky  317  312 

Obchodní a ostatní finanční závazky 12  3 832  2 871 

Ostatní nefinanční závazky 12  288  292 

Daň z příjmů splatná  0  38 

Ostatní daňové závazky 13  3 799  3 985 

Rezervy  14  16 

Závazek z leasingu 8  118  121 

Krátkodobé závazky  8 051  7 323 

Závazky celkem  8 368  7 635 

Vlastní kapitál a závazky celkem  15 179  16 401 

Příloha tvoří nedílnou součást této zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky.
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Zkrácený mezitímní konsolidovaný výkaz úplného výsledku
za pololetí končící 30. 6. 2023 (v milionech Kč)

Bod 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022

Tržby 6  9 711  9 810 

Náklady na prodané zboží 14  -5 493  -5 351 

Hrubý zisk  4 218  4 459 

Odbytové náklady 14  -1 435  -1 444 

Administrativní náklady 14  -943  -819 

Ostatní provozní výnosy  84  171 

Ostatní provozní náklady  -98  -248 

Provozní zisk  1 826  2 119 

Finanční náklady 6  -39  -26 

Finanční výnosy 6  230  173 

Zisk před zdaněním  2 017  2 266 

Daň z příjmů  -364  -436 

Čistý zisk  1 653  1 830 

Čistý zisk připadající na:

Akcionáře Společnosti  1 653  1 830 

Menšinový podíl  0  0 

Ostatní úplný výsledek  1  1 

Úpravy převodu měn  1  1 

Úplný výsledek za pololetí  celkem  1 654  1 831 

Úplný výsledek za rok připadající na:

Akcionáře Společnosti  1 654  1 831 

Menšinový podíl  0  0 

Zisk na akcii základní a zředěný (Kč/akcie)  602  666 

Kurzové rozdíly z přepočtu dceřiné společnosti jsou následně reklasifikovatelné do zisku nebo ztráty.

Příloha tvoří nedílnou součást této zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky.
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Zkrácený mezitímní konsolidovaný výkaz změn vlastního kapitálu
za pololetí končící 30. 6. 2023 (v milionech Kč)

Vztahující se k vlastnímu kapitálu

Bod Základní 
kapitál

Emisní ážio a 
ostatní 

příspěvky 
akcionářů

Zákonný 
rezervní fond

Kumulované 
kurzové 

rozdíly
Nerozdělený 

zisk
Menšinový 

podíl
Vlastní kapitál 

celkem

Stav k 1/1/2022  2 745  2 371  2  0  3 598  1  8 717 

Čistý zisk  0  0  0  0  1 830  0  1 830 

Kurzové rozdíly z přepočtu 
dceřiné společnosti  0  0  0  0  0  0  0 

Úplný výsledek za pololetí 
celkem  0  0  0  0  1 830  0  1 830 

Transakce s vlastníky

Rozdělení zisku 15  0  0  0  0  -3 596  -1  -3 597 

Zaměstnanecké akcie  0  2  0  0  0  0  2 

Nevybrané dividendy  0  0  0  0  1  0  1 

Ostatní  0  0  0  0  -2  0  -2 

Stav k 30/06/2022  2 745  2 373  2  0  1 831  0  6 951 

Stav k 01/01/2023  2 745  2 383  2  0  3 635  1  8 766 

Čistý zisk  0  0  0  0  1 653  0  1 653 

Kurzové rozdíly z přepočtu 
dceřiné společnosti  0  0  0  1  0  0  1 

Úplný výsledek za pololetí 
celkem  0  0  0  1  1 653  0  1 654 

Transakce s vlastníky

Rozdělení zisku 15  0  0  0  0  -3 596  -1  -3 597 

Zaměstnanecké akcie  0  -12  0  0  0  0  -12 

Nevybrané dividendy  0  0  0  0  3  0  3 

Ostatní  0  0  0  0  -3  0  -3 

Stav k 30/06/2023  2 745  2 371  2  1  1 692  0  6 811 

Příloha tvoří nedílnou součást této zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky.
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Zkrácený mezitímní konsolidovaný výkaz peněžních toků
za pololetí končící 30. 6. 2023   (v milionech Kč)

Bod 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022

Peněžní toky z provozní činnosti

Zisk před zdaněním  2 017  2 266 

Odpisy dlouhodobých aktiv 14  317  318 

Snížení hodnoty a vyřazení majetku 7  30  28 

Čisté úrokové výnosy (-) / náklady (+)  -192  -147 

Zisk z prodeje pozemků, budov a zařízení  -2  -1 

Změna stavu rezerv  -2  -15 

Ostatní nepeněžní úpravy – čisté  -7  13 

Peněžní toky z provozní činnosti před změnami pracovního kapitálu  2 161  2 462 

Změna stavu:

Obchodních a ostatních finančních pohledávek a ostatních nefinančních aktiv  -925  -1 069 

Obchodních a ostatních finančních závazků a ostatních nefinančních závazků  -668  -1 203 

Zásob  -298  1 100 

Peněžní toky z provozu  270  1 290 

Zaplacené úroky 6  -39  -26 

Zaplacená daň z příjmů  -502  -456 

Čisté peněžní toky z provozní činnosti  -271  808 

Peněžní toky z investiční činnosti

Výdaje na pořízení pozemků, budov a zařízení 7  -328  -348 

Příjmy z prodeje pozemků, budov a zařízení  31  28 

Výdaje na pořízení nehmotných aktiv  0  0 

Přijaté úroky 6  230  173 

Čisté peněžní toky z investiční činnosti  -67  -147 

Peněžní toky z financování

Vyplacené dividendy akcionářům Společnosti 15  -2 204  -1 306 

Vyplacené dividendy vlastníkovi menšinového podílu  -1  0 

Splátky jistiny leasingového závazku  -39  -63 

Čistý peněžní tok z financování  -2 244  -1 369 

Čisté zvýšení peněžních prostředků  -2 582  -708 

Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na začátku roka 11  7 631  9 290 

Dopad změny směnných kurzů na zůstatky peněžních prostředků a peněžních 
ekvivalentů držených v cizích měnách  -12  -5 

Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na konci pololetí 11  5 037  8 577 

Příloha tvoří nedílnou součást této zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky.
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Příloha ke zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrce 
za pololetí končící 30. 6. 2023

1. OBECNÉ ÚDAJE

Philip Morris ČR a.s. („Společnost“) a její dceřiná společnost Philip Morris Slovakia s.r.o. („Dceřiná společnost“), (souhrnně 

jen „Skupina”), se zabývají zejména výrobou, prodejem, distribucí a marketingem tabákových výrobků. Společnost vlastní 

99% podíl ve společnosti Philip Morris Slovakia s.r.o.

Philip Morris ČR a.s. je akciová společnost registrovaná v  České republice. Do  obchodního rejstříku byla Společnost 

zapsána 28. 3. 1991 a její registrované sídlo je v Kutné Hoře, Vítězná 1, Česká republika. Vedení Společnosti sídlí v Praze a 

výrobní závod se nachází v Kutné Hoře. 

Philip Morris ČR a.s. je společností ve skupině Philip Morris International Inc. („PMI“). K 30.  6.  2023 byla Philip Morris 

International Inc. vrcholovou ovládající společností Skupiny.

K 30. 6.  2023 byl jediným subjektem přímo vlastnícím více než 20% podíl na základním kapitálu Skupiny Philip Morris 

Holland Holdings B.V. („Mateřská společnost“), vlastnící 77,6 % základního kapitálu.

Akcie Společnosti jsou obchodovány na Burze cenných papírů Praha, a.s., od 13. 7. 1993.

Tato  zkrácená mezitímní konsolidovaná účetní závěrka byla schválena představenstvem a dozorčí radou ke zveřejnění 

dne 26. 9. 2023.

2.  ZÁKLADNÍ ZÁSADY SESTAVENÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY

Tato zkrácená mezitímní konsolidovaná účetní závěrka byla zpracována v souladu se standardem IAS 34 Mezitímní účetní 

výkaznictví. Neobsahuje všechny informace vyžadované pro úplnou IFRS účetní závěrku. Proto by měla být čtena 

ve  spojení s konsolidovanou účetní závěrkou Skupiny za rok končící 31. 12. 2022, která byla připravena v souladu 

s Mezinárodními standardy účetního výkaznictví ve znění přijatém Evropskou unií („IFRS“).

3. VÝZNAMNÉ ÚČETNÍ ZÁSADY

Kromě toho jak je popsáno níže, jsou účetní zásady použité při sestavení této zkrácené mezitimní samostatné účetní 

závěrky shodné s těmi uplatněnými při sestavení samostatné účetní závěrky za rok končící 31. 12. 2022.

V mezitímním období je daň z příjmu účtována dohadně s použitím daňové sazby, která by byla použita na předpokládaný 

celoroční výsledek hospodaření.
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Nové standardy, novely a interpretace, které nabyly účinnost od 1. 1. 2023, neměly významný vliv na Společnost.

4.  ODHADY

Při přípravě zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky vedení Skupiny pracuje s posudky, odhady a předpoklady, 

jež mají vliv na aplikaci účetních postupů a na vykazovanou výši aktiv a pasiv, výnosů a nákladů. Skutečné výsledky 

se mohou od těchto odhadů lišit.

Při přípravě této zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrky byly významné úsudky provedené vedením za použití 

účetních pravidel Skupiny a klíčové vstupy nejistot v odhadech stejné jako ty, které byly použity pro konsolidovanou účetní 

závěrku za rok končící 31. 12. 2022, s výjimkou změn v odhadech požadovaných pro stanovení rezervy na daň z příjmu.

5.  ŘÍZENÍ FINANČNÍCH RIZIK

5.1 Faktory finančního rizika
Z činnosti Společnosti vyplývá řada finančních rizik: tržní riziko, úvěrové riziko a riziko likvidity. Zkrácená mezitímní 

samostatná účetní závěrka nezahrnuje všechny finanční informace o řízení rizik a ostatní údaje požadované v roční 

samostatné účetní závěrce a měla by být posuzována společně se samostatnou roční účetní závěrkou Společnosti k 31. 12. 

2022. Od konce roku 2022 nedošlo k žádným změnám v pravidlech a postupech řízení těchto rizik.

5.2 Riziko likvidity
Ve srovnání s koncem roku 2022 nedošlo k podstatné změně ve smluvních nediskontovaných peněžních tocích nebo 

ve finančních závazcích.

6. INFORMACE O SEGMENTECH

Provozním segmentem je složka Skupiny, která generuje výnosy a  které vznikají náklady a jejíž finanční výsledky jsou 

pravidelně vyhodnocovány subjektem s rozhodovací pravomocí za účelem alokace zdrojů a posouzení výkonnosti. Jako 

subjekt s rozhodovací pravomocí byl identifikován management tým Skupiny.

Management tým Skupiny sleduje výkonnost na základě typů provozní činnosti v  kombinaci s  geografickou oblastí 

pokrytých činností Skupiny. Samostatně jsou vykazovány činnosti spojené s výrobní službou a samostatně činnosti spojené 

s distribucí výrobků na domácích trzích, a to v České republice a ve Slovenské republice.

Pro účely rozhodování a alokace zdrojů management tým Skupiny analyzuje manažerský provozní zisk. Manažerský 

provozní zisk v  informacích o  segmentech nezahrnuje ostatní nealokovatelné výnosy/náklady, úrokový výnos/náklad ani 

daň z příjmů, jelikož jsou řízené centrálně na úrovni PMI, tudíž tyto položky nejsou vykazovány podle segmentů, protože 

v této struktuře nejsou pravidelně poskytovány management týmu Skupiny.

Informace o celkových aktivech po segmentech nejsou uvedeny, jelikož s  těmito informacemi management tým Skupiny 

nepracuje a ani mu nejsou předkládány. 
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Výsledky segmentů za pololetí končící 30. 6. 2023 mají tuto strukturu: 

(v milionech Kč) Česká republika
(distribuce)

Slovenská republika 
(distribuce) Výrobní služby Celkem

Hrubé tržby  6 765  2 557  0  9 322 

Mezi-segmentové tržby  -912  0  0  -912 

Poskytované služby  13  0  1 288  1 301 

Externí tržby  5 866  2 557  1 288  9 711 

Manažerský hrubý zisk  2 826  1 485  871  5 182 

Manažerský provozní zisk  1 108  697  35  1 840 

Výsledky segmentů za pololetí končící 30. 06. 2022 mají tuto strukturu: 

(v milionech Kč) Česká republika
(distribuce)

Slovenská republika
(distribuce) Výrobní služby Celkem

Hrubé tržby  7 015  2 789  0  9 804 

Mezi-segmentové tržby  -1 113  0  0  -1 113 

Poskytované služby  18  0  1 101  1 119 

Externí tržby  5 920  2 789  1 101  9 810 

Manažerský hrubý zisk  2 881  1 670  740  5 291 

Manažerský provozní zisk  1 256  857  83  2 196 

Odsouhlasení manažerského hrubého zisku na celkový hrubý zisk je následující:

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022 

Manažerský hrubý zisk  5 182  5 291 

Licenční poplatky  -256  -272 

Fixní výrobní náklady  -708  -560 

Hrubý zisk  4 218  4 459 

Licenční poplatky a fixní výrobní náklady jsou pro účely analýzy management týmem Skupiny vyjmuty z  manažerského 

hrubého zisku a jsou obsaženy       v manažerském provozním zisku.

Odsouhlasení manažerského provozního zisku na celkový zisk před zdaněním je následující:

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022 

Manažerský provozní zisk  1 840  2 196 

Ostatní výnosy (+)/náklady (-), čisté  -14  -77 

Úrokové výnosy  230  173 

Úrokové náklady  -39  -26 

Zisk před zdaněním  2 017  2 266 
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Odpisy, amortizaci a snížení hodnoty zahrnuté v manažerském provozním zisku lze rozdělit do jednotlivých 
segmentů v roce 2023 a 2022 následovně:

(v milionech Kč) Česká republika 
(distribuce)

Slovenská republika 
(distribuce) Výrobní služby Celkem

2023  36  20  291  347 

2022  31  19  296  346 

Tržby vznikají z prodeje tabákových výrobků a služeb. Analýza tržeb je následující:

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022 

Prodej zboží  8 410  8 691 

Prodej služeb  1 301  1 119 

Celkem  9 711  9 810 

Analýza tržeb podle okamžiku vykázání:

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022 

Tržby vykázané v okamžiku dodání  8 410  8 691 

Tržby vykázané v průběhu času  1 301  1 119 

Celkem  9 711  9 810 

Tržby od zákazníků nebo skupin zákazníků pod společnou kontrolou převyšující 10 % celkových tržeb Skupiny: tržby ve výši 

2  630 milionů Kč (2022: 2  725 milionů Kč) z prodeje jednomu zákazníkovi  jsou zahrnuty v segmentu Česká republika 

(distribuce) a tržby ve výši 1 288 milionů Kč (2022: 1 101 milionů Kč) z prodeje společnostem ve skupině PMI jsou zahrnuty 

v segmentu Výrobní služby.

Hodnota dlouhodobých aktiv, jiných než odložená daňová pohledávka a ostatní finanční aktiva, umístěných v  České 

republice je  3 073 milionů Kč (k 31.  12. 2022: 2 960 milionů Kč), z čehož částka 2 912 milionů Kč se využívá k podpoře 

aktivit souvisejících s výrobními službami (k 31. 12. 2022: 2 804 milionů Kč) a 162 milionů Kč k podpoře aktivit souvisejících 

s distribucí zboží (k 31. 12. 2022: 156 milionů Kč) a hodnota těchto aktiv, podporujících pouze aktivity související s distribucí 

zboží, umístěných ve Slovenské republice, je 98 milionů Kč (k 31. 12. 2022:  106 milionů Kč).

30



7.  POZEMKY, BUDOVY A ZAŘÍZENÍ

(v milionech Kč) Pozemky, budovy a 
stavby

Dopravní prostředky, 
stroje a zařízení Inventář a vybavení Pořízení aktiv a 

poskytnuté zálohy Celkem

K 1/1/2022

Pořizovací cena  2 265  6 483  76  493  9 317 

Oprávky  -1 902  -4 530  -53  0  -6 485 

Zůstatková hodnota  363  1 953  23  493  2 832 

Pololetí končící 30/06/2022

Počáteční zůstatková 
hodnota  363  1 953  23  493  2 832 

Přírůstky v pořizovací ceně  1  1  0  368  370 

Vyřazení v zůstatkové 
hodnotě  0  -28  0  0  -28 

Převody*  0  235  0  -235  0 

Odpisy  -26  -248  -4  0  -278 

Konečná zůstatková 
hodnota  338  1 913  19  626  2 896 

K 30/06/2022

Pořizovací cena  2 266  6 558  77  626  9 527 

Oprávky  -1 928  -4 645  -58  0  -6 631 

Zůstatková hodnota  338  1 913  19  626  2 896 

K 1/1/2023

Pořizovací cena  2 301  7 008  77  284  9 670 

Oprávky  -1 953  -4 875  -59  0  -6 887 

Zůstatková hodnota  348  2 133  18  284  2 783 

Rok končící 30/06/2023

Počáteční zůstatková 
hodnota  348  2 133  18  284  2 783 

Přírůstky v pořizovací ceně  6  171  7  186  370 

Vyřazení v zůstatkové 
hodnotě  0  -30  0  0  -30 

Převody*  32  78  3  -113  0 

Odpisy  -27  -247  -4  0  -278 

Konečná zůstatková 
hodnota  359  2 105  24  357  2 845 

K 30/06/2023

Pořizovací cena  2 339  7 103  87  357  9 886 

Oprávky  -1 980  -4 998  -63  0  -7 041 

Zůstatková hodnota  359  2 105  24  357  2 845 

* Převody představují zařazení pořízeného dlouhodobého hmotného majetku a poskytnutých záloh do používání.

Během sledovaného období Skupina vyřadila některé stroje a zařízení, které identifikovala jako dále nepotřebné, a 

schválila jejich vyřazení v zůstatkové hodnotě 1 milion Kč  (2022:  2 miliony Kč).

Veškeré výdaje na pořízení dlouhodobých aktiv byly financovány z vlastních zdrojů Skupiny.
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8. LEASING

Následující práva z užívání jsou vykázána jako aktiva:

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Kancelářské prostory a sklady 178 126

Auta 54 59

Obchody 79 80

Zaměstnanecké byty 13 17

Celkem 324 282

Následující leasingové závazky jsou vykázány jako níže uvedené typy závazků:

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Krátkodobé závazky 118 121

Dlouhodobé závazky 201 159

Celkem  319  280 

Úrokové náklady leasingových závazků zahrnuté ve finančních nákladech činí  3 miliony Kč (2022: 3 miliony Kč).

Odpisy k právám z užívání vykázané jako aktiva představovaly částku 70 milionů Kč (2022:  67 milionů Kč).

Krátkodobé pronájmy a leasingy, u kterých má podkladové aktivum nízkou hodnotu, nemají na zkrácenou mezitímní 

konsolidovanou účetní závěrku Společnosti podstatný vliv.

Analýza splatnosti <1 rok 1-5 let >5 let

Leasingové závazky 118 127 74

9. ZÁSOBY

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022 

Materiál  86  77 

Zboží  2 062  1 774 

Celkem  2 148  1 851 

Pořizovací náklady na zásoby vykázané ve zkráceném mezitímním konsolidovaném výkazu úplného výsledku za prvních 

šest měsíců roku 2023 jako náklad a zahrnuté v položce Náklady na prodané zboží činily 4 529 milionů Kč (2022: 4 519 

milionů Kč).
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10. OBCHODNÍ A OSTATNÍ FINANČNÍ POHLEDÁVKY A OSTATNÍ NEFINANČNÍ AKTIVA

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Obchodní a ostatní finanční pohledávky

Třetí strany  1 248  1 436 

Spřízněné strany  59  112 

Ostatní pohledávky  1  0 

Celkem  1 308  1 548 

Ostatní nefinanční aktiva

Ostatní aktiva – spotřební daň  3 235  2 075 

Placené zálohy  38  36 

Ostatní aktiva  2  0 

Celkem  3 275  2 111 

Ostatní dlouhodobá finanční aktiva

Ostatní finanční aktiva  108  109 

Celkem  108  109 

11. PENĚŽNÍ PROSTŘEDKY A PENĚŽNÍ EKVIVALENTY

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Pokladní hotovost  4  3 

Účty v bance  1 220  540 

Krátkodobé půjčky spřízněným stranám splatné na požádání 
(viz bod 16)  3 813  7 088 

Celkem  5 037  7 631 

Krátkodobé půjčky spřízněným stranám splatné na požádání představují úročené krátkodobé půjčky. Analýza 

krátkodobých pohledávek za spřízněnými stranami je uvedena v bodě 16.

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty a debetní zůstatky na bankovních účtech pro účely sestavení 
konsolidovaného výkazu peněžních toků jsou následující:

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty  5 037  7 631 

Celkem  5 037  7 631 
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12. OBCHODNÍ A OSTATNÍ FINANČNÍ ZÁVAZKY A OSTATNÍ NEFINANČNÍ ZÁVAZKY

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Obchodní a ostatní finanční závazky

Třetí strany  922  917 

Ostatní spřízněné strany  573  1 101 

Dohadné účty pasivní  751  746 

Nevyplacené dividendy  1 416  13 

Ostatní finanční závazky  170  94 

Celkem  3 832  2 871 

Ostatní nefinanční závazky

Závazky vůči zaměstnancům  191  194 

Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění  87  83 

Přijaté zálohy  0  5 

Výnosy příštích období  9  0 

Ostatní závazky  1  10 

Celkem  288  292 

Závazky vyplývající z transakcí mezi spřízněnými stranami jsou popsány v bodě 16.

13. OSTATNÍ DAŇOVÉ ZÁVAZKY

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Daň z přidané hodnoty  554  665 

Spotřební daň  3 229  3 300 

Ostatní daně  16  20 

Celkem  3 799  3 985 

14. DRUHOVÉ ČLENĚNÍ NÁKLADŮ - DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022

Spotřeba materiálu, energie a prodané zboží  4 522  4 476 

Služby  1 788  1 627 

Licenční poplatky  256  272 

Náklady na zaměstnance a zaměstnanecké požitky  872  770 

Odpisy a amortizace  347  346 

Ostatní  86  123 

Náklady na prodané zboží, odbytové a administrativní 
náklady  7 871  7 614 
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15. ROZDĚLENÍ ZISKU

Valná hromada akcionářů Společnosti schválila v dubnu 2023 výplatu dividend ve výši 3 597 milionů Kč (1 310 Kč na akcii).

Akcionáři Společnosti mimo zasedání valné hromady (tzv. per rollam)  v měsících dubnu až květnu 2022 rozhodli o  výplatě 

dividend  ve výši 3 597 milionů Kč (1 310 Kč na akcii).

16. TRANSAKCE SE SPŘÍZNĚNÝMI STRANAMI

Spřízněnými stranami se rozumí Mateřská společnost a ostatní společnosti skupiny PMI („Ostatní spřízněné strany“), 

členové představenstva, členové dozorčí rady a osoby blízké těmto členům.

Transakce se spřízněnými stranami byly provedeny za podmínek, které splňují princip tržního odstupu.

Mezi spřízněnými stranami byly uskutečněny následující transakce:
a) Prodej zboží a služeb společnostem skupiny PMI

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022

Prodej zboží

Ostatní spřízněné strany  57  19 

Prodej materiálu

Ostatní spřízněné strany  3  1 

Prodej pozemků, budov, zařízení

Ostatní spřízněné strany  32  49 

Prodej služeb

Ostatní spřízněné strany  1 301  1 119 

Přefakturace

Ostatní spřízněné strany  5  3 

Úrokový výnos

Ostatní spřízněné strany  223  150 

Celkem  1 621  1 341 
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b) Nákup zboží a služeb od společností skupiny PMI

(v milionech Kč) 01/01/2023 - 30/06/2023 01/01/2022 - 30/06/2022

Nákup zboží a materiálu

Ostatní spřízněné strany  4 617  3 265 

Nákup pozemků, budov, zařízení a nehmotných aktiv

Ostatní spřízněné strany  62  181 

Nákup služeb

Ostatní spřízněné strany  643  515 

Licenční poplatky placené

Ostatní spřízněné strany  256  272 

Úrokový náklad

Ostatní spřízněné strany  6  0 

Celkem  5 584  4 233 

c) Dividendy
Společnost v roce 2023 vyplatila společnosti Philip Morris Holland Holdings B.V. částku v celkové výši 1 398 milionů Kč. 

Zbývající část dividendy bude vyplacena do konce roku 2023. Dividendy vyplacené společnosti Philip Morris Holland 

Holdings B.V. v roce 2022 činily 2 790  milionů Kč.

Kromě vyplacených dividend Skupina neměla v  průběhu předchozích dvou let žádné jiné transakce s  Mateřskou 

společností.

d) Zůstatky se společnostmi skupiny PMI

(v milionech Kč) 30/06/2023 31/12/2022

Pohledávky za spřízněnými stranami

Ostatní spřízněné strany  59  112 

Celkem  59  112 

Závazky vůči spřízněným stranám

Ostatní spřízněné strany  573  1 101 

Půjčky poskytnuté

Ostatní spřízněné strany  3 813  7 088 

Nevyplacené dividendy

Ostatní spřízněné strany  1 392  0 

Celkem  5 778  8 189 

Půjčky spřízněným stranám zahrnují úročené krátkodobé půjčky splatné na požádání (cash pool) ve výši 3 813 milionů Kč 

poskytnuté společnosti Philip Morris Finance  S.A. (k 31.12.2022:  7  088 milionů  Kč). Všechny krátkodobé půjčky jsou 

v  konsolidovaném výkazu finanční pozice Skupiny k 30.06. 2023  a k  31. 12. 2022 vykázány jako součást peněžních 

prostředků a peněžních ekvivalentů.

Úroková sazba pro vklady na požádání v České republice se vypočítává na základě CZBRREPO s variabilní marží. Úroková 

sazba pro vklady na požádání ve Slovenské republice se vypočítává na základě ESTR s variabilní marží.
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Skutečná výše úrokové míry závisí na aktuální situaci na peněžním trhu a druhu půjčky. Průměrná výše efektivní úrokové 

míry z krátkodobých půjček za pololetí končící 30. 06. 2023 činí 6,90 % p.a. (za pololetí končící 30. 06. 2022: 4,50% p.a.) 

v České republice a 3,03 % p.a. (za pololetí končící 30. 06. 2022: 0,01% p.a.) ve Slovenské republice.

e) Smluvní a jiné budoucí závazky se spřízněnými stranami
Smluvními a jinými budoucími závazky vyplývajícími z  transakcí se spřízněnými stranami, které nejsou vykázány 

ve zkrácené mezitímní konsolidované účetní závěrce, se rozumí závazky k budoucí směně zdrojů dle závazných smluv.

K 30.06.2023 Skupina neměla významné smluvní ani jiné budoucí závazky vyplývající z transakcí se spřízněnými stranami, 

kromě budoucích závazků z  titulu nákupu služeb v  souhrnné odhadované hodnotě 474  milionů Kč (hodnota budoucích 

závazků k 31. 12. 2022: 459 milionů Kč).

Skupina v minulosti uzavřela několik závazných smluv o nákupu služeb, u kterých ještě nebylo vypořádáno povinné plnění. 

Tyto smlouvy mají většinou dvou až šestiměsíční výpovědní lhůtu. Celková odhadovaná hodnota vypořádání služeb dle 

těchto závazných smluv je zveřejněna výše.

Dle smluv s vlastníky ochranných známek, Philip Morris Global Brands Inc., Philip Morris Products S.A. a CTPM International 

S.A., musí Skupina platit licenční poplatky za tabákové produkty prodané v  České a Slovenské republice. Za pololetí 

končící 30.06.2023 dosáhly náklady za licenční poplatky výše 256 milionů Kč (2022: 272 milionů Kč). Tyto smlouvy jsou 

uzavřeny na dobu neurčitou a mohou být vypovězeny kteroukoliv ze smluvních stran. Ve druhém pololetí 2023 očekává 

vedení Skupiny náklady za licenční poplatky v přibližně stejné výši. 

17. POTENCIÁLNÍ ZÁVAZKY

Skupina není účastna žádných soudních, správních nebo rozhodčích řízení, která by měla nebo mohla mít významný vliv 

na finanční situaci Skupiny.
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18. NÁSLEDNÉ UDÁLOSTI

Po rozvahovém dni nedošlo k žádným událostem, které by měly významný dopad na zkrácenou mezitímní konsolidovanou 

účetní závěrku k 30. 06. 2023.

Schválení konsolidované účetní závěrky
Tato zkrácená mezitímní konsolidovaná účetní závěrka byla schválena ke zveřejnění představenstvem a byla z jeho 

pověření podepsána.

V Kutné Hoře dne 26. září 2023

                                                               

Andrea Gontkovičová Anton Stankov
předsedkyně představenstva člen představenstva
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SÍDLO SPOLEČNOSTI / REGISTERED ADDRESS

Philip Morris ČR a.s.

Vítězná 1, 284 03 Kutná Hora

VEDENÍ SPOLEČNOSTI / HEADQUARTERS

Karlovo náměstí 10, 120 00 Praha 2

TEL.: (+420) 266 702 111

FAX: (+420) 266 702 333

IČO: 14803534

ISIN: CS000848869

LEI: 315700LNPHNXCMNLQC73

Společnost zapsaná v obchodním rejstříku vedeném u Městského soudu v Praze pod značkou B 627.
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